



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/19/2021

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো রূপান্তরিত এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সের জন্য সাধারণ প্রকল্প পরিকল্পনা গ্রহণের ঘোষণা দেন

গভর্নর কুওমোর 2020 সালের স্টেট অব স্টেট এজেন্ডায় বর্ণিত, এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স নিউ ইয়র্ক শহরের জন্য একটি সমন্বিত, বিশ্বমানের গণ পরিবহন রেল হাবের পরিকল্পনা করেছে

পেন স্টেশনের আশেপাশের এলাকাকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য একটি ব্যাপক পুনঃউল্লয়ন উদ্যোগ তৈরির সর্বশেষ পদক্ষেপ হলো মাইলফলক

সঠিক সময়ে ও উপযুক্ত বাজেটে মৈনিহান ট্রেন হলের সমাপ্তি ছিল রূপান্তরমূলক প্রচেষ্টার প্রথম ধাপ

খসড়া সাধারণ প্রকল্প পরিকল্পনা ও খসড়া পরিবেশগত প্রভাবের বিবৃতি [এখানে](#) পাওয়া যাবে

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের পরিচালনা পর্ষদ (Empire State Development's Board of Directors) সাধারণ প্রকল্প পরিকল্পনা (General Project Plan) গ্রহণ করেছে এবং এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সের অংশ, পেন স্টেশন পার্শ্ববর্তী অঞ্চলের পরিবেশগত প্রভাব সংক্রান্ত খসড়াটি প্রত্যয়ন করেছেন, যা গভর্নরের [2020 সালের স্টেট অব স্টেট](#) এজেন্ডার অংশ হিসেবে রূপরেখা ছিল। খসড়া পরিকল্পনা একটি ব্যাপক পুনঃউল্লয়ন উদ্যোগ যা পেন স্টেশনের আশেপাশের এলাকাকে পুনরুজ্জীবিত করবে এবং স্টেশনের সংস্কার ও সম্প্রসারণের জন্য তহবিল গঠন করবে। 30 ডিসেম্বর গভর্নর কুওমো মৈনিহান ট্রেন হলের [বিশাল উদ্বোধনের](#) কথা ঘোষণা করেন, যা এই স্বপ্ন বাস্তবায়নের প্রথম পদক্ষেপ। বোর্ড অ্যাকশন থেকে উপাদান [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

"নিউ ইয়র্ক বারবার প্রমাণ করেছে যে সরকার এখনো সফলভাবে রূপান্তরমূলক অবকাঠামো প্রকল্প সরবরাহ করতে পারে যা শুধুমাত্র সঠিক সময় ও উপযুক্ত-বাজেট নয়, বরং সময়ের পরীক্ষায় মুখোমুখি হতে পারে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "মৈনিহান ট্রেন হলের সফল সমাপ্তি একটি মাইলফলক ছিল, কিন্তু এটি একটি এলাকাব্যাপী পুনরুজ্জীবনের প্রথম পদক্ষেপ মাত্র। এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স (Empire Station Complex) প্রকল্পটি আমাদের স্টেটের এই অবকাঠামোর গুরুত্বপূর্ণ অংশটিকে পুনর্নির্মাণ ও সম্প্রসারণে আমাদের প্রয়াসে পরবর্তী দুর্দান্ত বিনিয়োগের প্রতিনিধিত্ব করে এবং নিউ ইয়র্ক সিটি ও পুরো স্টেট জুড়ে অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধিকে সহায়তা করবে।"

"প্রয়াত মার্কিন সিনেটর ড্যানিয়েল প্যাট্রিক মৈনিহানের প্রাক্তন উপদেষ্টা হিসেবে, আমি গর্বিত যে নতুন মৈনিহান ট্রেন হলটি তার অগ্রগামী দৃষ্টিভঙ্গি ও নিউ ইয়র্কের স্থিতিশীল চেতনার একটি প্রমাণ," **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "আজকের ঘোষণার অর্থ হচ্ছে পেন স্টেশন এলাকার চারপাশ আরো পুনরুজ্জীবিত করা এবং পর্যটকদের জন্য আমাদের বিশ্বমানের অভিজ্ঞতা গড়ে তোলা। একেবারে নতুন মৈনিহান ট্রেন হল ও ভবিষ্যৎ এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সটি নিউ ইয়র্ক স্টেট কিভাবে মহামারী-পরবর্তী ভবিষ্যতের জন্য আগের চেয়ে আরো সুন্দর গড়ার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ তার প্রতীক।"

এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স জেনারেল প্রজেক্ট প্ল্যান, একটি খসড়া পরিবেশগত প্রভাবের বিবৃতি দ্বারা সমর্থিত, আটটি স্থানে উচ্চ-ঘনত্ব, ট্রানজিট-ওরিয়েন্টেড পুনর্নবীকরণকে অনুঘটক করবে, ফলস্বরূপ একটি আধুনিক, মিশ্র-ব্যবহারের ডিস্ট্রিক্টটি প্রায় মোট 20 মিলিয়ন বর্গফুট শ্রেণির একটি বাণিজ্যিক অফিস, খুচরা, হোটেল ও দশটি ভবনে সম্ভাব্য আবাসিক স্থান রয়েছে। এটি বর্তমানে আটটি সাইট জুড়ে বর্তমানে অনুমোদিত মোট বর্গফুট পরিমাণ দ্বিগুণ করবে। উপরন্তু, পরিকল্পনা অনেক প্রয়োজনীয় গণ পরিবহন উন্নতি প্রবর্তন করে, যার মধ্যে রয়েছে পেন স্টেশন ও নিকটবর্তী পাবলিক ট্রানজিটে নতুন প্রবেশদ্বার ও অ্যাক্সেসের উপায় এবং উন্মুক্ত স্থান ও পথচারী, সাইকেল ও যানবাহন চলাচল এবং আশেপাশের রাস্তাগুলির বর্ধনের উদ্দেশ্যে জনসাধারণের স্থানের উন্নতি।

গৃহীত পরিকল্পনাটি সুবিধায়ুক্ত ভবনগুলি পেন স্টেশন ও প্রকল্পের অঞ্চলে অন্যান্য ট্রানজিট সুবিধাগুলিতে যথেষ্ট উন্নতির জন্য প্রয়োজনীয় রাজস্ব অর্জন করবে। প্রস্তাবিত আটটি সাইটের মধ্যে তিনটি পেন স্টেশনের সম্ভাব্য সম্প্রসারণের ব্যবস্থা করবে যা বিদ্যমান স্টেশনের দক্ষিণের ব্লকে নতুন, নিম্ন শ্রেণির ট্র্যাক ও প্ল্যাটফর্ম তৈরির তৈরি করার সুযোগ প্রদান করবে। এই সাইটগুলোর জন্য গৃহীত পরিকল্পনার জন্য উপরোক্ত গ্রেড মিশ্র ব্যবহারের উন্নয়ন সাইট ও সংলগ্ন রাস্তার অধীনে সম্ভাব্য সম্প্রসারণের ব্যবস্থা করতে হবে। একটি সম্প্রসারিত পেন স্টেশনের নকশা, নির্মাণ ও পরিচালনা, যা একটি পৃথক পরিকল্পনা ও যুক্তরাষ্ট্রীয় পরিবেশ পর্যালোচনা প্রক্রিয়ার অংশ হিসেবে বিশ্লেষণ করা হচ্ছে, মেট্রোপলিটন ট্রানজিট অথরিটি (Metropolitan Transit Authority, MTA), অ্যামট্রাক (Amtrak) ও নিউ জার্সি ট্রানজিট অথরিটি (New Jersey Transit Authority) দ্বারা গ্রহণ করা হবে।

প্রকল্প এলাকা সাধারণত পূর্ব ও পশ্চিমে ষষ্ঠ এবং নবম এভিনিউ দ্বারা আবদ্ধ, ওয়েস্ট 30 ও ওয়েস্ট 34 তম স্ট্রিট দ্বারা দক্ষিণ ও উত্তরে মিডটাউন ম্যানহাটনে, কমিউনিটি ডিস্ট্রিক্ট 4 ও 5 দ্বারা সীমাবদ্ধ।

**এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development, ESD) এর চেয়ারম্যান স্টিভেন এম. কোহেন বলেন,** "ESD গভর্নর কুওমোর প্রতিশ্রুতি পূরণে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছে অবশেষে নিউ ইয়র্কের আধুনিক পরিবহন রেল হাব নির্মাণের প্রতিশ্রুতি পূরণে, যা সত্যিকার অর্থে নিউ ইয়র্কের প্রাপ্য, শুধু বসতি স্থাপন করে না। ESD বোর্ড স্বীকার করে যে নিউ ইয়র্কের ভবিষ্যৎ অর্থনৈতিক

প্রাণশক্তি সরাসরি অবকাঠামো উন্নয়নের উপর নির্ভর করে এবং আমি এই প্রকল্পের উপর তাদের আস্থা ভোট ও এই স্টেটকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য গভর্নরের বৃহত্তর দৃষ্টিভঙ্গির প্রশংসা করছি।"

**এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের (Empire State Development) ভারপ্রাপ্ত কমিশনার এবং প্রেসিডেন্ট ও মনোনীত প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এরিক গার্টলার বলেন,** "মৈনিহান ট্রেন হল (Moynihan Train Hall) এবং এখন এই সাধারণ প্রকল্প পরিকল্পনার সাথে, আমরা পেন স্টেশনকে নিউ ইয়র্ক সিটির ভবিষ্যতের আরেকটি প্রতীকী প্রতীক হিসেবে রূপান্তরিত করার পথে এগিয়ে চলেছি। এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সে এর জন্য গভর্নরের দর্শন নিউ ইয়র্ক সিটি ও স্টেট উভয়ের সাফল্য ও অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। আমি রোমাঞ্চিত যে ESD এর পরিকল্পনা পেন স্টেশনের চারপাশে একটি প্রাণবন্ত মিশ্র ব্যবহারের জেলা তৈরি করবে যা লক্ষ লক্ষ যাত্রী, বাসিন্দা ও পর্যটকদের সেবা প্রদানের জন্য একটি বিশ্বমানের পরিবহন হাবের যোগ্য হবে।"

DEIS ও GPP নিয়ে একটি ভারুয়াল গণ শুনানি মঙ্গলবার 23 মার্চ 2021 সালের বিকেল 5:00টা থেকে রাত 8:00টা পর্যন্ত, এর পর 30 দিনের প্রকাশ্য মন্তব্য পর্ব অনুষ্ঠিত হবে। অংশগ্রহণে আগ্রহী জনগণের সদস্যদের অবশ্যই [এখানে](#) নিবন্ধন করতে হবে। উপরন্তু, নিবন্ধন তথ্য ও ভারুয়াল গণ শুনানি সম্পর্কিত বিস্তারিত নির্দেশনা ESD এর [ওয়েবসাইটে](#) পাওয়া যায়।

জনগণ [empirestation@esd.ny.gov](mailto:empirestation@esd.ny.gov) এ ইমেইল করে ESD এর কাছে মন্তব্য জমা দিতে পারে। মন্তব্য অবশ্যই শুক্রবার 23 এপ্রিল, 2021 বিকেল 5:00টার মধ্যে গ্রহণ করতে হবে।

ESD প্রকল্প এলাকার একটি উল্লেখযোগ্য পরিমাণ সম্পত্তির মালিক ভোরনাদো রিয়েলিটি ট্রাস্ট (Vornado Realty Trust) এর সাথে কাজ করছে, যার মধ্যে প্রকল্পের পাঁচটি উন্নয়ন সাইটের অধিকাংশই রয়েছে। পাবলিক স্টেটের উন্নয়নের পরিকল্পনা, নকশা ও বাস্তবায়ন নিউ ইয়র্ক সিটি ডিপার্টমেন্ট অব সিটি প্ল্যানিং (New York City Department of City Planning) ও নিউ ইয়র্ক সিটি পরিবহন বিভাগ এর সঙ্গে একটি যৌথ প্রচেষ্টা। ESD MTA, অ্যামট্রাক ও NJT-এর সাথে যৌথভাবে গণ পরিবহন উন্নয়ন বাস্তবায়ন ও পেন স্টেশনের সম্ভাব্য সম্প্রসারণের ব্যাপারে সহযোগিতা করছে।

এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স গভর্নর কুওমোর বৃহত্তর মিডটাউন ওয়েস্ট পুনঃউন্নয়ন এর অংশ, যা [2021সালের স্টেট অব স্টেট](#) এজেন্ডার অংশ হিসেবে ঘোষিত হয়েছে। নিউ ইয়র্ক স্টেট এর আগে নিউ ইয়র্ক সিটিতে বেশ কিছু সফল সামষ্টিক উন্নয়ন প্রকল্পের নেতৃত্ব দিয়েছে, যার মধ্যে রয়েছে ব্যাটারি পার্ক সিটি (Battery Park City), রুজভেল্ট দ্বীপ (Roosevelt Island) ও টাইমস স্কোয়ার (Times Square) এর রূপান্তর। মিডটাউন ওয়েস্ট এর জন্য গভর্নর কুওমোর স্বপ্নের অন্যান্য উপাদান উচ্চ লাইন সম্প্রসারণ করছে, বন্দর কর্তৃপক্ষ বাস টার্মিনাল (Port Authority Bus Terminal) প্রতিস্থাপন, পিয়ার 76-কে একটি টো পাউন্ড থেকে ওয়াটারফ্রন্ট পার্কে রূপান্তরিত করছে এবং শীঘ্রই জাভিটস সেন্টারের সম্প্রসারণ সম্পন্ন হবে। 51 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই পরিকল্পনাটি 196,000টি কর্মসংস্থান, উন্নত পাবলিক ট্রানজিট ও পথচারীদের সংযোগ তৈরি করবে এবং ম্যানহাটনের আশেপাশের বাড়িতে বাণিজ্যিক ও সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসন সুযোগ তৈরি করবে।

**প্রতিনিধি ক্যারোলিন মালোনি বলেন,** "একটি আধুনিক ও পুনরুজ্জীবিত এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স নিয়ে এগিয়ে যাওয়া আঞ্চলিক আন্তঃসংযোগ ও অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি নিশ্চিত করতে প্রয়োজনীয় অবকাঠামো বিনিয়োগের একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। পেন স্টেশন লক্ষ লক্ষ পর্যটক ও যাত্রীদের জন্য নিউ ইয়র্ক শহরের প্রবেশদ্বার ও আমাদের শহরের মাহাত্ম্য প্রতিফলিত করা উচিত।"

**সিনেটর ব্র্যাড হমেলম্যান বলেন,** "অবশেষে নিউ ইয়র্ক একবিংশ শতাব্দীর ট্রানজিট হাবের এক দশকব্যাপী স্বপ্নকে উপলব্ধি করছে- এবং যা নিউ ইয়র্কবাসীদের সত্যিই প্রাপ্য। নতুন মৈনিহান ট্রেন হল ইতোমধ্যে শহরের একটি আইকনিক প্রতীকে পরিণত হয়েছে, যা যাত্রীদের জন্য আলো, শিল্প ও অ্যাক্সেসযোগ্যতা নিয়ে এসেছে। দশকের পর দশক ধরে, পেন স্টেশন আমার ডিস্ট্রিক্ট ও সমগ্র অঞ্চলের জন্য একটি উদ্বোধনক বিস্ময় হয়ে দাঁড়িয়েছে। আমি এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সের দৃষ্টি ফিরিয়ে আনতে এবং পেন স্টেশনের রূপান্তর এবং ট্র্যাক সম্প্রসারণ অব্যাহত রাখতে কমিউনিটি এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডারদের সাথে কাজ করার জন্য অপেক্ষায় রয়েছি। বিদ্যমান ট্রানজিট হাব কর্তৃক উত্থাপিত বিভিন্ন সমস্যার মোকাবেলা করে আমরা পার্শ্ববর্তী এলাকা ও সমগ্র শহরের সুবিধার জন্য ডিস্ট্রিক্টকে পুনরায় উজ্জীবিত করব।"

**সেনেটর রবার্ট জ্যাকসন বলেন,** "এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স পেন স্টেশনের আশেপাশের এলাকাকে পুনরুজ্জীবিত করবে, নতুন বিনিয়োগ উৎসাহিত করবে এবং নতুন বাসিন্দা ও ব্যবসায়ীদের স্বাগত জানাবে। আজকের একটি গৃহীত সাধারণ প্রকল্প পরিকল্পনার ঘোষণা একটি স্বচ্ছ ও সর্বজনীন প্রক্রিয়ার পরবর্তী পদক্ষেপের প্রতিনিধিত্ব করে যা এই প্রকল্পকে ধারণা থেকে বাস্তবে রূপদান করতে সহায়তা করবে।"

**সংসদ সদস্য রিচার্ড গটফ্রিড বলেন,** "নিউ ইয়র্কবাসীরা প্রথম দেখেছিল যে একবিংশ শতাব্দীর পরিবহন দেখতে কেমন যেমন- মৈনিহান ট্রেন হল, পরবর্তী স্টপ, এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্স। এটি শুধু আমাদের ভ্রমণের ধরনকেই বদলে দেবে না, পাশাপাশি পথচারীদের স্থান বাড়ানো থেকে শুরু করে নতুন সাশ্রয়ী মূল্যের আবাসন তৈরি পর্যন্ত আশেপাশের সম্প্রদায়ের মুখোমুখি সবচেয়ে বড় চ্যালেঞ্জগুলি মোকাবিলায় একটি সুযোগ প্রদান করবে। এম্পায়ার স্টেশন কমপ্লেক্সকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য আমি গভর্নর কুওমোকে ধন্যবাদ জানাই এবং স্থানীয় ইনপুটের জন্য অপেক্ষা করছি এবং এই বিশাল দৃষ্টিভঙ্গির রূপরেখা বাস্তবায়নের জন্য কার্যক্রম অব্যাহত রাখা প্রয়োজন।"

**ম্যানহাটন বরো প্রেসিডেন্ট গেল এ. ক্রয়ার বলেন,** "আমি পেন স্টেশনের আশেপাশের এলাকাকে পুনরুজ্জীবিত করতে গভর্নরের অঙ্গীকারের প্রশংসা করছি এবং একটি পরিকল্পনার রূপ নিয়ে দেখে আমি আনন্দিত। আমি এই প্রস্তাবটির জন্য সম্প্রদায়গত বন্দোবস্ত প্রক্রিয়ায় অংশ নেওয়ার প্রত্যাশায় রয়েছি যা কোনো মহামারী পরবর্তী সময়ে ভবিষ্যতে পেন স্টেশন অঞ্চলের ভবিষ্যতের রূপদানের মূল অংশ হবে।"

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)